

□ ДАТА

80 ЛЕТ НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Восемьдесят лет назад приняла первых пациентов Эльбрусская участковая больница. Она разместилась в одноэтажном здании, которое строили, можно сказать, всем селом под руководством тогдашнего главы сельсовета Салиха Соттагаева.



Коллектив Эльбрусской участковой больницы

Диагностическое и лечебное оборудование в тот период было не столь совершенным, да его и не хватало. Но всё равно это была возможность оказывать медицинскую помощь местным жителям. Более того, сюда вскоре стали приезжать больные бронхиальной астмой со всей страны – горный климат способствовал оздоровлению.

Фактически участники стали выходить за пределы участковой, в течение ряда лет она являлась надёжной базой для исследований, которые проводили учёные Кабардино-Балкарского государственного университета. Кандидат медицинских наук Елена Шогенчукова, профессоры Светлана Хутуева, Михаил Якушев, аспиранты наладили группы больных с различными формами бронхиальной астмы, полинейрами, другими аллергиями.

Не считаясь сколько с тех пор больных прошли лечение в стенах небольшого медучреждения. Богатую его историю делали в разные периоды известные врачи – Михаил Селиванов, Виктор Кироврук, Ахмат Курданов.

– С душевной теплотой вспоминаю времена, когда руководил больницей прекрасный врач и человек Ахмат Курданов, – делится бывшим медработником сестра, наставница Наталья Владиславовна. Этому были специалисты досягнуточно знающие своё дело, почти всегда без ошибок определяли диагноз без специального обследования. Сухи о его профессионализме распространялись далеко за пределы села, и к нему на консультации приезжали жители Тырызая, других населенных пунктов. Он никому не отказывал, всегда находил время выпустить, прописать медикамент и назначить лечение. Даже от обиженных пациентов, которые болезнью становились легче. Думало, этого удивительного скромного и добрящего человека помнят все, кому посчастливилось с ним работать, кому он помог преодолеть недуг.

Добрую память о себе оставил и Буджигит Курданов.

– Однажды, энергичным и умелым руководителем, – рассказывает нынешний главный врач Аксана Курданова. – Мне довелось поработать под его руководством на участке в селе Тырызай. Там в то время практикали молодые врачи в село Эльбрус.

Трагическая случайность обврала жизнь молодого перспективного специалиста, искромётного человека. С благодарностью вспоминаю его наставления, советы. Он всегда вникал в проблемы сотрудников, всегда старался находить возможности помочь в изучении, путь даже если они имели личный характер. Жаль, что не было воспоминаний о Буджигите Ахмете, сохранившихся в наших сердцах. Он и её одни из предвестников Ахмата Курданова создавали особый, добрый микроклимат в коллективе, и мы стараемся сохранить его.

Сегодня лечебное учреждение полностью укомплектовано врачами и медперсоналом. В большинстве своём люди работают здесь много лет. Пациенты относятся внимательно к отношению, что заставляет подогревать интерес к изменениям, чем медицинские процедуры. Аксана Курданова, возглавляющая коллектив уже довольно длительное время, продолжает.

Анатолий САФРОНОВ

□ ПОЛИЦИЯ

БЕЗ СОПРОВОЖДЕНИЯ ВЗРОСЛЫХ

Работу инспектора по делам несовершеннолетних можно назвать круглогодичной, ведь, как известно, большинство правонарушений совершается именно в тёплое время года. Чтобы держать ситуацию под контролем, инспекторы ПДН отдела постоянно проводят профилактические рейды, чтобы посмотреть, как живут состоящие на учёте семьи, в каком состоянии находятся дети.

Сотрудники отдела полиции «Лескенский» МО МВД России «Урванский» совместно с комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Лескенского района провели рейды по выявление несовершеннолетних, находящихся на улицах без сопровождения взрослых, а также инспектирование учреждений Урока, Ергеко, Второго Лескена, Ахорек, Орека, Хутуя и Уруха, обследование территорий школ. Подростков, находившихся в ночное время без сопровождения родителей, не выявлено.

Проверены места, расположенные вблизи круглогодичных торговых точек при въезде в Урух и Хутуя, чтобы выявить факты продажи алкогольной продукции, табачных изделий и лекарственных препаратов несовершеннолетним. С продавцами провели беседы

о недопустимости продажи алкогольной продукции и табачных изделий детям и подросткам, вручили им памятки об ответственности за реализацию запрещённых товаров людям, не достигшим восемнадцатилетнего возраста (подростки).

Во время рейдов рукичи открыли посыпки чипса-чипса, состоящие из профилактическим учреждением, с целью выявления родителей, ненадлежащим образом занимающихся воспитанием и содержанием детей. Как сообщили в пресс-службе МВД по КБР, по результатам проверки привлечены к административной ответственности двое родителей.

Также осуществлены отработки компьютерных залов в Урухе и Аргудане.

Ильана КОГОТИЖЕВА

□ ТЕАТР

Русский драматический театр имени М. Горького открыл 80-й театральный сезон драмой Салихи Гуртуева «Раненый камень», повествующей о жизни поэта и писателя Кайсына Кулиева. Со сцены звучала бессмертная лирика Кулиева, мелькали перед зрителем вехи творческого пути.

В далёком 1936 году состоялась первая премьера государственного Русского драматического театра – в здании бывшего Межознозного клуба прошёл спектакль «Слава» по пьесе В. Гусева. С тех самых пор театр радует своих зрителей самыми разными постановками из классики до современности.

Примечательно, что юбилейный сезон открывается спектаклем, посвящённым классику балкарской литературы, стоящим на пьесе Кайсына Кулиева. Со временем оживают герой спектакля, мелькают горные вершины и бурные реки, а за кадром звучат звонкие вечные строфы.

Близок к финалу мы вновь видим Кайсына Кулиева пожилым, со склонившейся головой, чтобы в очередной раз напомнить: хоть человек и не вечен, но яркое, талантливое

творчество и гуманные, честные поступки способны на века сохранить его имя в памяти новых поколений.

Марина МАЗУРЕНКО. Фото Камала ТОЛГУРОВА

ОЖИВЛЯЯ ПОЭЗИЮ



Фото

А. ТОЛГУРОВ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ФОТОГАЛЕРИЯ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ РЕСПУБЛИКА

